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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sněmovna přehlasovala veto prezidenta u
zemědělského zákona

Poslanecká sněmovna včera přehlasovala veto prezidenta republiky Václava Klause u novely
zemědělského zákona. Novela má zavést přísnější podmínky pro podnikání v zemědělství. To se ale
prezidentovi nelíbilo. Sněmovnou stanovené podmínky podle něj znamenají omezení vstupu do
odvětví a jsou nepřiměřené a neodůvodnitelné.
 

   Po vstupu Česka do Evropské unie mají podle nového zákona lidé, kteří chtějí podnikat v
zemědělství, prokazovat svou bezúhonnost a odbornou způsobilost. Právě to se Klausovi
nelíbilo. "Požadavek navrhovaného vzdělání a rozsah bezúhonnosti při výkonu zemědělské činnosti
shledávám nepřiměřeným a neodůvodnitelným," zdůvodnil koncem ledna Klaus své veto.
Podmínka bezúhonnosti je podle něj zbytečná a znamená omezení vstupu do odvětví.
 

   "Nevidím dostatečný důvod k tomu, aby ten, kdo ztratí práci, se nemohl živit zemědělskou výrobou,
má-li pozemky. Nevidím dostatečný důvod k tomu, aby ten, kdo zdědí zemědělské
hospodářství, nemohl v tomto hospodaření pokračovat," míní prezident.

    Stejně tak podle něj omezení v zákoně komplikuje podnikání v zemědělství lidem, kteří si pozemky
koupí. "Nevidím dostatečný důvod k tomu, aby ten, kdo třeba v životě pochybil a není
bezúhonný a koho nikdo nechce vzít do zaměstnání, se nemohl zkusit živit svou vlastní prací,"
poznamenal Klaus. Ministr zemědělství Jaroslav Palas dnes ale před poslanci prohlásil, že
chce pro zemědělce v podstatě stejné podmínky, jako plynou pro podnikatele ze živnostenského
zákona.

    Podle prezidenta jsou podmínky pro podnikání v zemědělství uvedené v navrhovaném zákoně v
rozporu s Listinou základních práv a svobod. Odvolával se mimo jiné na ustanovení listiny, jež
každému člověku přiznává právo na svobodnou volbu povolání a právo na podnikání.

    Stínový ministr zemědělství Jiří Papež (ODS) se dnes za klub ODS připojil ke všem výtkám
prezidenta republiky. Občanští demokraté již při schvalování zákona ve sněmovně 4. listopadu
2003 hlasovali proti předloze. Dnes Papež uvedl, že pokud bude zákon přijat, tak ODS podá na
sporné pasáže v zákoně stížnost k Ústavnímu soudu.

    Novela zemědělského zákona má mimo jiné zavést evidenci farmářů. Pokud by noví farmáři neměli
středoškolské vzdělání v oboru, museli by absolvovat rekvalifikační kurz. Navíc musí pro
zápis do evidence prokázat alespoň pětiletou praxi v zemědělství. Farmářům bez evidenci hrozí
několikasettisícová pokuta. Podle ministerstva zemědělství se nové požadavky nebudou vztahovat na
ty zemědělské podnikatele, kteří už evidováni jsou.
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